



# 市人民医院成功为高龄老人进行全髌关节翻修重建手术



▲通讯员 供图

近日,90岁的刘玉文奶奶在市人民医院成功接受了“左侧全髌关节翻修、人工关节取出术、病灶清除术、髌臼重建术”。

据悉,十多年前,刘玉文奶奶左侧髌关节先后经历过股骨颈骨折内固定术、股骨头坏死全髌关节置换术,可谓命途多舛。从2017年开始,刘奶奶的髌关节又出现了疼痛,家人陪着她四处求医,由于刘奶奶高龄,医生们都选择保守治疗,但是效果并不理想。

刘奶奶来到市人民医院就医时,她入院的X片显示,之前置换的髌关节磨损严重,髌臼已经磨穿并伴有股骨头的向上脱位。若要解决这些问题,就要进行手术,将之前旧的人工髌关节全部取

出,包括病灶的清除,然后再重建一个髌臼。对于刘奶奶的骨质来讲,取出这些旧部件已经不是易事,稍有不便会造成二次骨折,更不用说再置换一个髌关节进去了。

市人民医院创伤关节外科主任王弘及主管医生王光华一方面积极与省级专家进行会诊,商量手术的可行性及手术方案;另一方面,王光华医生努力调整好刘奶奶的身体状态,密切关注刘奶奶身体的各项指标。在制定了周密的手术方案后,2018年12月3日,手术组为刘奶奶进行了手术,经历了4个多小时,手术顺利完成。术后,刘奶奶恢复良好,刘奶奶及家属对治疗效果非常满意。(通讯员 黄兰兰)

## 乳腺科医生提醒: 孕前检查,千万不要忘了乳房!

提到孕前检查,多数人想到的是进行妇科或者诸如血常规、妇科、宫颈检查、盆腔B超等检查,而对于孕前乳房检查则不以为然,认为喂奶是水到渠成的事。事实上,却不然。

今年37岁的王女士是一位妊娠期乳腺患者,她在孕前发现自己有一个乳房肿块,肿块在孕期生长迅速,孩子一出生同侧腋窝淋巴结就融合如同鸡蛋大小。王女士多次懊悔:“如果孕前知道这个肿块会癌变,我就不会生二胎了!”

据悉,哺乳是乳房最原始的生理功能。准妈妈在孕前做乳房检查,及时发现扁平乳头,内陷乳头,评估自己能不能正常哺乳,可以避免患哺乳期乳腺炎的风险。

据介绍,乳头不能凸出而是向内凹陷,称为乳头内陷。而乳头内陷有轻重之分,轻者内陷乳头受刺激后可凸出或可挤出乳头;重者乳头完全陷于乳晕内,无法被牵出,呈火山口状,并常伴有分泌物或异味。内陷的乳头,哺乳时小孩难以衔接、吸吮,小孩费力,妈妈痛苦,因此而放弃哺乳的妈妈很多。即使坚持哺乳的妈妈,因未充分哺乳,造成乳汁淤积,从而患哺乳期乳腺炎甚至形

成脓肿的病人门诊并不罕见。如果发现了自己的乳房有先天性乳头内陷,应尽早咨询乳腺科医师及时矫正。

其次,孕前进行乳房检查,可以及时发现乳腺肿瘤。乳房纤维腺瘤是乳房最常见的良性肿瘤,好发于育龄妇女。资料显示:约有5%的乳房纤维腺瘤,因怀孕后雌孕激素剧增的刺激可造成瘤体快速增长,甚至一部分可能转变成炎性乳腺癌。“炎性乳腺癌”特点是恶性程度高,转移早,进展快,并且症状类似炎症,非常容易被忽略。故妊娠哺乳期乳腺癌预后非常差,据研究发现5年死亡率高达95%以上。

在省直中医院乳腺科,不乏孕前因为没做过乳腺检查,不知乳房有结节,孕期肿块迅速增大甚至癌变需要手术的病人。处理及时一般对孕妇和胎儿都没有什么影响,大部分对后期哺乳的影响比较小。如果处理不及时,发生癌变了,可能面临选择要活命还是要小孩的两难境地。

乳腺科专家提醒各位备孕的女性,孕乳房检查时间最好在月经干净后3-5天之内进行,循证医学是关键,专科体格检查非常重要。(通讯员 张倩)

## 市中心医院精准扶贫又一力措 ——开展“健康帮扶 情暖板杉”就医绿色通道 签约暨大型送医送药公益义诊活动

实施精准扶贫,是党中央在新时期作出的一项重大战略决策。2015年,市中心医院与炎陵朝阳村19户贫困户“一对一”结对帮扶,通过3年的精准扶贫,在2017年实现了19户贫困户全部脱贫。今年10月,市中心医院以市派驻板杉镇板杉村帮扶工作队队长的身份,开启对板杉村为期3年的精准扶贫之路。作为帮扶工作队队长单位,市中心医院高度重视,中心医院院长蔡安烈,党委书记郭晓丹多次组织召开专题会议研究帮扶工作,确定要“创新工作方法,突出行业特点,构建体制机制,找准帮扶路子”实施精准扶贫。

12月18日上午,市中心医院30余名专家教授,带着仪器设备,药品物资来到板杉村开展“健康帮扶,情暖板杉”大型送医送药公益义诊活动,并签署了《株洲市中心医院、醴陵板杉村村民就医绿色通道协议书》,正式开启市中心医院与板杉村的健康精准扶贫项目。

活动现场,来自市中心医院

心内科,神经内科,呼吸内科,骨科,肝胆外科,皮肤科,内分泌科,眼科,风湿免疫科,口腔科等10余个科室的专家教授为村民把脉问诊。同时,市中心医院将B超检查、眼底筛查,心电图检查、血糖检测、血压检测,龋齿筛查等设备带到了义诊现场,为村民做相关检查。市中心医院口腔科专家团队还专程赶到板杉村村民子女就读的竹花山小学为7-9岁的儿童进行龋齿的筛查,并为30余名小学生进行了免费窝沟封闭。此外,市中心医院的生命之舟团队在现场为村民传授基本急救知识和基本操作技能,医院特别为参加急救技能培训的乡亲们准备了“爱心医药包”,只要熟练掌握了基本急救技能,就能免费领取爱心医药包。

据悉,本次活动市中心医院为板杉村民捐赠了5000余元的药品及物资,为200余名村民进行了现场义诊,为100余名村民提供了相关检查(检查费用约3000元),为近百名村民进行了急救技能的培训。(通讯员 宋玺)



▲通讯员 供图

## 湖南省卒中急救地图试用版上线 恺德卒中急救可救命

近日,湖南省卫健委与高德地图达成合作,共同推出湖南省卒中急救地图试用版,上线了100家拥有卒中急救资质的医院,北大医疗株洲恺德心血管病医院名列其中。

据了解,脑卒中俗称中风,是由于脑部血管突然破裂或阻塞导致脑组织损伤的一系列疾病,主要包括脑梗死、脑出血和蛛网膜下腔出血。相关数据显示,每6秒就有一个中国人发生卒中,而21秒就有一人因卒中死亡。

“一旦发生脑卒中,患者的静脉溶栓只有在4.5小时内、机械取栓在8小时内实施才可能获

益,且越早开通风险越少。”北大医疗株洲恺德心血管病医院卒中中心负责人齐义介绍,湖南省卒中急救地图的上线,就是为了方便市民第一时间驾车将患者送往医院,缩短等待救援的时间,为生命导航。

据悉,恺德是湖南省卒中联盟成员单位,并在全市20家社区卫生服务中心组建了卒中中心分站,构建了相应制度。卒中患者救治流程省略了挂号、交费、排队等常规环节,实行“先救治后收费”,可在第一时间享受检查救治,大大缩减了整个溶栓流程。

(通讯员 黎婕妤)

## 东方红娘

政府注册的正规婚介,实名制征婚让您更安全、更放心!

男:离异,58岁,1.72米,本科,房宽有车,政府机关,孩已成家另住。

男:丧偶,53岁,1.71米,本科,有房两套有车,国企干部收入平。

男:离异,51岁,1.75米,有私房和商品房,有车,工程老板。

男:离异,41岁,1.78米,本科,有房有车,机关干部,女随母。

男:离异,36岁,1.73米,本科,有房多套有门面有车,事业单位。

男:未婚,33岁,1.8米,本科,有婚房,事业单位,开朗帅气。

男:未婚,32岁,1.75米,本科,房车齐,中车技术,能力强。

男:未婚,31岁,1.72米,研究生,政府公务员,上进。

女:丧偶,60岁,1.6米,本科,有房有车,事业单位干部退休,女已嫁。

女:离异,55岁,1.6米,大专,高学历,有车,成功女老板。

女:离异,39岁,1.65米,本科,有别墅有车,机关,女孩。

女:离异,34岁,1.62米,专科,有房有车,私企副总,女孩随父。

女:未婚,33岁,1.58米,研究生,有房有车,高校讲师,气质佳。

女:未婚,30岁,1.65米,大专,有新房,国企管理,靓丽。

女:未婚,27岁,1.68米,本科,高学历,公务员,家境优。

地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦1116号

电话:22175288 22957018 18932126168

## 丘比特婚介

半公益服务 登记一次 成功为止

二十年老品牌,诚信正规,无暴利,无婚托,低收费,高端服务,给单身朋友多个选择机会,会员最多,永久服务,上网查:株洲丘比特婚介会所,网站有会员个人资料免费查阅。

女:未婚,25岁,1.65米,本科,事业编教师,端庄靓丽

女:未婚,27岁,研究生,三甲医院医生,白净秀丽

女:离异,43岁,1.63米,本科,大学教授,有车有房,白净

男:未婚,28岁,1.72米,研究生,研究所研发,有车,几套房门面

男:离异,47岁,1.80米,中车技术员

联系人丘比特婚姐:28204222 15367412822

地址:株洲市体育路广冶大厦801室



# 市十五届人大三次会议各代表团负责人和党员负责干部会议召开 发挥模范表率作用 确保大会圆满成功

1月6日,市十五届人大三次会议各代表团负责人和党员负责干部会议召开。市委书记、市人大常委会主任毛腾飞出席并讲话,市委副书记、市长阳卫国主持会议,市委副书记王洪斌,市人大常委会党组书记、常务副主任刘光跃出席。

会议介绍了大会的总体要求、筹备情况和安排意见;通报了大会正、副秘书长建议名单和秘书处工作机构及各组负责人名单;通报了大会临时党委组成人员名单;对大会会风纪提出了要求。

毛腾飞指出,市十五届人大三次会议是在新中国成立70周年的关键之年,株洲站在改革开放再出发的新起点上,加快建成“一谷三区”、加快实现基本现代化的重要时期召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。各代表团负责人和党员负责干部作为“关键少数”,要带头组织好、落实好各项部署要求,确保把大会开成民主团结、求真务实、凝聚共识、催人奋进的大会。

## 毛腾飞阳卫国对市政协委员大会发言分别作出批示 在委员发言中 汲取推动转型升级的智慧和力量

1月6日,市政协九届三次会议开幕式上,12位政协委员作了大会发言。市委书记、市人大常委会主任毛腾飞,市委副书记、市长阳卫国充分肯定委员们的发言,并分别作出批示,要求相关市领导及相应部门高度重视,认真研究采纳委员们的意见和建议,在委员发言中汲取智慧、获得力量,推动株洲创新驱动转型升级。

委员们十分关注乡村振兴工作。李铁芳委员建议强化乡村建设规划助推乡村振兴。毛腾飞批示:乡村振兴就要有乡村振兴的样子,这个样子直接取决于规划的科学性、建设的严肃性,市县乡村四级相关领导的责任心和人民群众的参与度,要下大力气抓一抓。邹艳君委员呼吁推进田园综合体建设。毛腾飞批示称,建设田园综合体体现的是一种新的发展理念和思路,我市不乏建设田园综合体的地方,关键是以一种独特的眼光去发现,以强有力的举措去推进。陈林锋委员建议推进文旅深度融合,让诗和远方更加美好。毛腾飞批示说,株

州有丰富的文化和旅游资源,通过两者的深度融合,来深度挖掘文化资源,深耕细作旅游市场,必将快速形成新的经济增长点,也必将快速彰显我们这座城市的魅力。对12位委员的发言,毛腾飞一一作了批示,批示内容还涉及全国产教融合试点、异地株洲商会组建、养老体系建设、工业园区发展、环保产业发展等多个方面。

民生事业一直是委员们心头的牵挂。李文灿委员呼吁有序开放机关、学校体育设施。阳卫国批示称,这个建议非常好。他要求有关部门借鉴外地成功经验,提出意见和方案,争取尽快实施。彭小英委员建议以公益普惠为导向推动学前教育优质发展。阳卫国批示称,此项工作上级有要求,政府工作报告中有安排,有关部门要高度重视,提出具体意见。

同时,阳卫国还对委员发言中提到的推动醴茶铁路市域轨道交通改造、发展株洲信息产业等问题分别作了批示。(记者 沈全华)

福祉的实际问题,带头发表真知灼见,特别是要多给基层代表发言的机会,真正把群众的意愿和呼声反映上来,形成求真务实、集思广益、群策群力、推动发展的良好氛围。

毛腾飞强调,要带头遵守纪律,自觉把严肃会风会纪贯穿大会全过程。要带头遵守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和会风纪律,始终把纪律和规矩挺在前面,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,引导和督促全体代表强化组织观念和纪律意识,集中精力、心无旁骛地开好大会。要加强监督检查,确保大会风清气正。

市委常委,市第十五届人大常委会主任会议组成人员,市人民政府副市长、秘书长,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,株洲高新区党政主要负责人等出席会议。

(记者 胡文洁)

## 一批先进代表小组 及人大代表受表彰

1月6日,表彰2018年度先进市人大代表小组、先进市人大代表专业小组、市人大代表履职积极分子、优秀市人大代表建议在市政府礼堂召开。市委书记、市人大常委会主任毛腾飞在主席台就座。市人大常委会党组书记、常务副主任刘光跃主持会议。

2018年,市十五届人大代表深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持“以人民为中心”的理念,紧紧围绕全市改革发展稳定大局,认真履行宪法和法律赋予的各项职权,为坚持和完善人民代表大会制度,全

面推进我市经济社会发展、民主法治进程和民生实事改善,作出了积极贡献。市人大代表驻天元区联组等7个小组被评为先进市人大代表小组、先进市人大代表专业小组,马又专等30名市人大代表被评为市人大代表履职积极分子,《关于鼓励企业积极对接“一带一路”国家,向国际市场要效益的建议》等10件市人大代表建议被评为优秀市人大代表建议。市人大常委会副主任王建之、刘柏生、李智、冯建湘,紧紧围绕全市改革发展稳定大局,认真履行宪法和法律赋予的各项职权,为坚持和完善人民代表大会制度,全

(记者 罗欣)

## 两会驻地有了信息服务处



▲相关代表在挑选相关书籍 记者 戴凛 摄

本报讯(记者 戴凛)前日下午,政协委员黄小平一到驻地,便走进了株洲市图书馆“两会”信息服务处,熟练地开始演示起图书信息查询系统。原来,他还有一个身份是株洲市图书馆馆长。

他介绍,今年“两会”期间,首次在代表和委员驻地

设置了“两会”信息服务处,主要是为了方便代表和委员及时查阅“两会”相关信息。为此,服务处准备了习总书记重要讲话、株洲市的信息查询系统。原来,他还有一个身份是株洲市图书馆馆长。他介绍,今年“两会”期间,首次

- 1.听取和审查株洲市人民政府工作报告;
- 2.审查、批准株洲市2018年国民经济和社会发展计划执行情况的报告及2019年国民经济和社会发展计划;
- 3.审查、批准株洲市2018年财政预算执行情况的报告和2019年市级财政预算;
- 4.书面听取株洲市2018年环境状况和环境保护目标完成情况及2019年环境保护目标情况的报告;
- 5.听取和审查株洲市人民代表大会常务委员会工作报告;
- 6.听取和审查株洲市中级人民法院工作报告;
- 7.听取和审查株洲市人民检察院工作报告;
- 8.补选株洲市监察委员会主任;
- 9.补选株洲市第十五届人民代表大会常务委员会委员;
- 10.决定株洲市第十五届人民代表大会有关专门委员会的更名和设立株洲市第十五届人民代表大会有关专门委员会,通过株洲市第十五届人民代表大会有关专门委员会主任委员、副主任委员、委员名单;
- 11.审议通过有关决议、决定;
- 12.其他。

## 株洲市第十五届人民代表大会第三次会议议程

(2019年1月6日株洲市第十五届人民代表大会第三次会议预备会议通过)